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2 3.00000E-014 9.55998E-014
3 4 .000DDE-0i \ 8.35270E-01

Atencao alunos: Faze
4  9.00000E-01 6.66977E-04 apenc;s oS o r
S {.20000E+00 4.86752E-01 assinalados
6 { .50000E+00 3.244653E-014
7 { .80000E+0D0 §.97899E-01

0 VALOR DA INTEGRAL E’ 1.16325E+00

Obtido o valor da integral, pode-se completar o cdlculo de F(1,8):

F(18) =0, + * 1,16325

1
v 27

F(1,8) = 0,964

5.9.4. Andlise do Resultado

Através do resultado obtido pode-se concluir que existe uma probabilidade de
0,964 ou 96,4% de se achar um pacote de aguicar com menos de 5 kg, ou seja,
96 4% dos pacotes no mercado estio com peso abaixo do peso nominal.

5.10. EXERCICIOS PROPOSTOS

Nos problemas seguintes, dar o valor da integral, aplicando o método indicado.

5101,
Tabela 5.21
i xi Yi g
0 1 1,0000 I = I flx) dx
1 2 0,5000 1
2 3 0,3333 .
3 4 0.2500 trapezios
4 5 0,2000



Gustavo
Texto digitado

Gustavo
Texto digitado

Gustavo
Caixa de texto
Atenção alunos: Fazer apenas os exercícios assinalados
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Tabela 5.22
i xi >
0 1 1,0000
1 2 7,0000 9
2 3 13,0000 | 7 =f fx) dx
3 4 19,0000 1
4 5 25,0000
5 6 31,0000 |  trapézios
6 7 37,0000
7 8 43,0000
8 9 49,0000
1 P ;
I = sen x“ dx trapézios e _
fo 12 de Simpson }cnmu =10
5,2
I =J Inx dx (a) trapézios,comn = 6
4 (b) 12 de Simpson,comn = 6
(c) 22 de Simpson, comn = 6
1,6
I =f ox 22 de Simpson, comn = 15
b3 %
l —"
I =I dx (a) trapézios com& <1072
o 1+x? (b) trapézios com & < 1073
Tabela 5.23
i Xi i 5
0 1 0,540 I= f(x) dx
1 1,2 0,302 1
2 14 0,121
3 1,6 0416 trapézios,comn = §
4 1,8 0,126
5 20 0,208
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5.10.9.

5

5.10.10}

:

510.11,

;

—

510.12.

€

5.10.14.

5.10.15.

2

0,2 Tx
I = cos| — |dx
0 2
x sen x dx

1,1
= d
[o 5 =

trapézios, com & < 1074

12 de Simpson, com & < 1073

12 de Simpson, com & < 1073

12 de Simpson, com & < 1073

12 de Simpson, com & < 1073

Tabela 5.24
i xj yi
0 0,00 1,6487
1 0,10 1,8130
2 0,20 1,9348
3 0,30 1,9445
4 0,40 1,7860
5 0,50 1,4550
6 0,60 1,0202
7 0,70 0,5975
8 0,80 0,2837
9 0,90 0,1059
10 1,00 0,0302

3 dx
I=
/1 I+ x

1 dx
I =
Jll x%3

1
f=/ fx) dx
0

12 de Simpson, comn = 10

gaussiana,comn = 4

gaussiana,comn = §
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5.10.25. As férmulas de Newton-Cites sdo todas obtidas a partir da aproximagdo da fungdo
integranda por um polinémio interpolador de Gregory-Newton. Aplicando a mesma sistemd-
tica adotada para a obtengdo das regras dos trapézios e de Simpson, determinar uma férmula
de integragdo utilizando o polinémio interpolador de Gregory-Newton de 49 grau,

5.10.26. Aplicar a férmula obtida no exercicio anterior para calcular

2
;=f In(x+vx+1) dx

1

5.10.27. Mostrar que a férmula da extrapolagio de Richardson para as regras de Simpson &
dada por

' 5).10.28‘ Sabendo-se que a quantidade de calor necessdria para elevar a temperatura de um cer-
to corpo demassamde rgat; €

Iy
Q=mf c(@)de

to

onde C(8) € o calor especifico do corpo & temperatura 8, calcular a quantidade de calor neces-
sdria para se elevar 20 kg de dgua de 0°C a 100°C.

Para a dgua, temos:

Tabela 5.25

6(°C) | C®) (keal/kg°C)
0 999,9
10 999,7
20 998,
30 95,3
40 992,3
50 9881
60 983,2
70 977,8
80 971,8
90 965,3
100 9584
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( 5.10.29 De um velocimetro de um automével foram obtidas as seguintes leituras de velocida-

irStantidnea;

Tabela 5.26
t (min) V (km/h)
0 23

5 25
10 28
15 35
20 40
25 45
30 47
35 52
40 60
45 61
50 60
55 54
60 50

Calcular a distdncia, em quildmetros, percorrida pelo automével.

(Sugestdo: usar 3/8.)

e

(5.10.30, Uma linha reta foi tragada de modo a tangenciar as margens de um rio nos pontos 4
medir a drea do trecho entre o rio e a reta AB foram tragadas perpendiculares em re-
lagdo a AB com um intervalo de 0,05 m. Qual € esta drea?

Tabela 5.27

PERPENDICULARES | COMPRIMENTO (m)

0O N0 00O B W B

[ —

3,28
4,02
4,64
5,26
498
3,62
3,82
4,68
526
3,82
324




274 CALCULO NUMERICO

.

=

Figura 5.11

N
5.10.31.) Calcular o trabalho realizado por um gds sendo aquecido segundo a tabela:

Tabela 5.28

vm3) | 15 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45

P (kg/m*)| 80 72 64 53 44 31 22

Vr
Observagdo: W = f P dv
Vi





